
ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SANTO ANTONIO DO TAUÁ PARÁ. 
 
 
Aos dezoito dias do mês de Novembro do ano de 2021 (dois mil e vinte um) às 
09h00min, os vereadores reuniram-se em sessão ordinária na plenária da Câmara. Em 
obediência ao regimento interno da casa, assumiu a Presidência o Vereador Rossivaldo 
Silva Ferreira, 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho e o 2º Secretário vereador 
Moisés Ramos Pinheiro. Em seguida agradeceu a Deus e cumprimentou a todos os 
presentes dando início a 25ª sessão ordinária de dois mil e vinte um, convidando a todos 
que ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do Município. Prosseguindo o senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário Anatan Barata de Carvalho para fazer a 
conferência de quórum. Verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan 
Barata de Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio 
Júnior Ferreira dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria 

das Graças Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior 
(presente), Mário Carlos Soares Moraes (ausência justificada), Moisés Ramos 
Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva 
Lemos (presente) e Welison Thiago Sousa Ribeiro (ausência justificada). 
Constatando o quórum legal, o presidente em nome Deus e da Pátria Oficialmente abriu a 
Sessão. Convidou todos a ficarem de pé para ouvir a leitura da Bíblia sagrada e oração 
com a Vereadora Vanilsa da Silva Lemos, que agradeceu a Deus pela oportunidade 
saudando a todos. Em seguida fez a leitura da Bíblia Sagrada no livro de Salmos 90 do 
versículo 1 ao 2. Logo após fez a oração em agradecimento pela Palavra. Em 
continuidade o senhor Presidente convidou o 1º Secretário vereador Anatan Barata de 
Carvalho para fazer a leitura da ata da 25ª sessão ordinária do dia 11/11/2021. Após 
a leitura da ata colocou em apreciação e votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. Anunciando a segunda parte da sessão solicitou ao 2º secretário vereador 
Moisés Ramos Pinheiro que fizesse a leitura dos expedientes recebidos: Expedientes 
recebidos do Executivo Municipal: Sem Expediente; Expedientes diversos: Sem 
Expediente, Expedientes apresentados pelos Vereadores:  a) Parecer em Conjunto 
das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, Finanças e Contabilidade, 
sobre o Projeto de Lei Nº 002/2021 – Lei de Diretrizes Orçamentárias- LDO para o 
exercício de 2022, b) Parecer em Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e 
Redação; Orçamento, Finanças e Contabilidade, sobre o Projeto de Lei Nº 003/2021 – 
Plano Plurianual do Município de Santo Antônio do Tauá para o período de 2022 a 2025, 
c) Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, do Projeto de Lei Nº 
005/2021 de autoria do vereador Moisés Ramos Pinheiro que dispõe sobre a 
declaração de utilidade pública à Associação Municipal de Produção Agroecológica 

Familiar e Regularização Fundiária e da outras providências, d) Parecer em Conjunto das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, Finanças e Contabilidade, 
sobre o Projeto de Lei Nº 006/2021 – Que autoriza o Poder Executivo a firmar acordo 
para pagamento parcelado e /ou compensação de débitos constituídos em dívida ativa 
com precatórios do município de Santo Antônio do Tauá/PA e dá outras providências, e) 
Parecer em Conjunto das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; Orçamento, 
Finanças e Contabilidade, sobre o Projeto de Lei Nº 007/2021 – Que fixa o valor para as 
obrigações de Pequeno Valor/RPV, decorrentes de decisões judiciais transitadas em 
julgado, para o município de Santo Antônio do Tauá/PA, nos termos do Art. 100, 



parágrafos 3º e 4º da Constituição Federal, f) Requerimentos nº 021/2021, nº 022/2021 
e 023/2021 do Gabinete da Vereadora Vanilsa da Silva Lemos, g) Requerimentos nº 
005/2021 e 006/2021 do Gabinete do Vereador Disney da Silva Ferreira, h) 
Requerimento nº 005/2021 do Gabinete do Vereador Anatan Barata de Carvalho. 
Dando seguimento o senhor Presidente sugeriu que não fosse lido os relatórios dos 
Projetos de Lei Nº 002/2021 e Nº 003/2021, haja vista os referidos já terem sido lidos na 
sessão anterior onde os mesmo foram aprovados em 1º turno. Colocada em votação a 
referida sugestão foi acatada por todos. Prosseguindo o senhor Presidente anunciou que 
seria votado em 2º turno os Projetos de Lei Nº 002/2021 e Nº 003/2021. Dando 
continuidade colocou em votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. 
Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 1º secretário fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, sobre o Projeto de Lei Nº 
005/2021 de autoria do vereador Moisés Ramos Pinheiro que dispõe sobre a 
declaração de utilidade pública à Associação Municipal de Produção Agroecológica 
Familiar e Regularização Fundiária e da outras providências. Feita a leitura o senhor 

Presidente concedeu a oportunidade para o vereador Moisés Ramos Pinheiro explanar 
sobre o referido projeto. Usando da palavra o mesmo agradeceu a Deus e a todos e fez 
um breve apanhado dos serviços e projetos desenvolvidos pela Associação Municipal de 
Produção Agroecológica Familiar e Regularização Fundiária, e ressaltou que a concessão 
do título de declaração de utilidade pública será um incentivo a mais para a entidade 
poder contribuir com o desenvolvimento de nosso município. Finalizou parabenizando 
todos os associados e os líderes e participantes dos movimentos sociais presentes na 
Câmara e solicitou o apoio dos nobres vereadores para que a demanda fosse aprovada. 
Dando continuidade o vereador Fábio Júnior Ferreira dos Reis cumprimentou a todos 
e explanou sobre a importância das entidades não governamentais para o 
desenvolvimento da agricultura em nosso município, e pontuou sobre os benefícios que 
elas podem proporcionar aos agricultores, e por isso declarou seu apoio a aprovação da 
demanda. Prosseguindo os pronunciamentos o vereador Anatan Barata de Carvalho 
parabenizou o vereador Moisés Pinheiro pela demanda apresentada e também os 
membros da Associação Municipal de Produção Agroecológica Familiar e Regularização 
Fundiária pelo trabalho desenvolvido em nosso municipio e agradeceu a presença de 
cada munícipe que estava participando da sessão. Ressaltou que esteve no ITERPA 
buscando parcerias para o nosso município e finalizou declarando seu apoio pelo projeto 
apresentado. Dando continuidade a vereadora Maria das Graças Pinto Diniz 
parabenizou o vereador Moisés Pinheiro pela demanda apresentada e se colocou a 
disposição dos agricultores de nosso município e pede que os munícipes participem das 
sessões para poder fiscalizar o trabalho dos parlamentares. Finalizou declarando seu 
apoio ao projeto. Prosseguindo o Presidente Rossivaldo Ferreira parabenizou a atuação 
do vereador Moisés Pinheiro e declarou seu total apoio a demanda e ressaltou que o 

município só tem a ganhar com o reconhecimento de utilidade pública para a Associação 
Municipal de Produção Agroecológica Familiar e Regularização Fundiária, pois será mais 
uma entidade engajada no desenvolvimento de nosso município. Usando da palavra o 
vereador Josenil Pantoja Ferreira parabenizou o vereador Moisés Pinheiro pela 
demanda apresentada, ressaltou que a agricultura em nosso município deve ser olhada 
com mais atenção e espera que o Poder Público possa dar o reconhecimento devido as 
entidades ligadas a agricultura, pois são a maior fonte de renda em nossa cidade.  
Finalizou declarando seu total apoio e se colocou a disposição do povo tauaense. 
Prosseguindo os discursos a vereadora Vanilsa Lemos saudou a todos e declarou seu 



apoio a demanda apresentada e parabenizou o vereador Moisés Pinheiro e aos 
membros da a Associação Municipal de Produção Agroecológica Familiar e Regularização 
Fundiária e colocou seu mandato a disposição dos munícipes. Após o momento de 
discussão o senhor Presidente colocou em votação em primeiro turno do Projeto de Lei 
Nº 005/2021 de autoria do vereador Moisés Ramos Pinheiro, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade. Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente pediu que o 
2º secretário fizesse a leitura dos Pareceres em Conjunto das Comissões de Constituição, 
Justiça e Redação; Orçamento, Finanças e Contabilidade, sobre os Projetos de Lei Nº 
006/2021 – Que autoriza o Poder Executivo a firmar acordo para pagamento parcelado 
e/ou compensação de débitos constituídos em dívida ativa com precatórios do município 
de Santo Antônio do Tauá/PA e dá outras providências, e do Projeto de Lei Nº 007/2021 
– Que fixa o valor para as obrigações de Pequeno Valor/RPV, decorrentes de decisões 
judiciais transitadas em julgado, para o município de Santo Antônio do Tauá/PA, nos 
termos do Art. 100, parágrafos 3º e 4º da Constituição Federal. Prosseguindo o senhor 
Presidente anunciou que as referidas propostas seriam votadas em 1º turno. Dando 

continuidade colocou em votação sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Dando 
continuidade o senhor Presidente solicitou ao 2º secretário que fizesse a leitura dos 
Requerimentos nº 021/2021, nº 022/2021 e 023/2021 do Gabinete da Vereadora 
Vanilsa da Silva Lemos. Logo após a leitura a vereadora Vanilsa Lemos 
cumprimentou a todos e agradeceu pela oportunidade e usando da palavra fez um 
apanhado das solicitações dentre as quais: a reforma, ampliação com três salas de aula e 
construção de muro na Escola Municipal de Ensino Infantil e Fundamental São Sebastião, 
a construção de três lombadas no entorno da Praça de alimentação do Ginásio de 
Esportes “Celso Cruz” e a revitalização da iluminação da praça da Bíblia. Após a defesa o 
senhor Presidente colocou em votação sendo os mesmos aprovados por unanimidade. 
Dando continuidade o senhor Presidente solicitou ao 2º secretário que fizesse a leitura 
dos Requerimentos nº 005/2021 e 006/2021 do Gabinete do Vereador Disney da Silva 
Ferreira. Logo após a leitura o vereador Disney da Silva Ferreira cumprimentou a 
todos e agradeceu pela oportunidade e usando da palavra fez um apanhado das 
solicitações dentre as quais: A limpeza da Rua Francisco dos Santos (Bairro Moraeszão), 
A limpeza da Travessa Sete de Setembro (Bairro da Quinta) e Travessa São José (Bairro 
Sol Nascente), e O serviço de limpeza geral e manutenção no ramal da comunidade Água 
Boa. Finalizou solicitando o apoio dos nobres vereadores e colocou seu mandato a 
disposição dos munícipes.  Após a defesa o senhor Presidente colocou em discussão. 
Usando da palavra o vereador Marildo Júnior parabenizou o vereador Disney Ferreira 
pelos requerimentos e declarou seu total apoio as demandas e espera que o Executivo 
Municipal possa atender o mais rápido possível. Dando continuidade aos discursos o 
vereador Josenil Ferreira parabenizou o vereador Disney Ferreira pelos 
requerimentos apresentados e declarou seu total apoio e informou que conversou com o 

Prefeito Municipal a respeito da situação do ramal da comunidade Água Boa e segundo o 
mesmo brevemente melhorias chegarão na referida comunidade. Prosseguindo os 
discursos o vereador Fábio Júnior parabenizou os nobres vereadores pela união de 
todos e colocou seu mandato a disposição e acredita que a população tauaense só tem a 
ganhar com a parceria dos parlamentares. Usando da palavra o vereador Anatan 
Carvalho parabenizou os requerimentos apresentados pelo vereador Disney Ferreira e 
declarou seu total apoio as demandas apresentadas e finalizou afirmando que tudo que 
for benéfico a população tauaense terá seu apoio. Prosseguindo os discursos a vereadora 
Maria das Graças Pinto Diniz parabenizou o vereador Disney Ferreira pelas 



demandas apresentadas e demonstrou seu total apoio. Usando da palavra o vereador 
Moisés Pinheiro parabenizou o vereador Disney Ferreira e fez uma breve explanação 
sobre a situação dos ramais em nosso município e defendeu que investimentos possam 
ser feitos na construção de pontes e melhorias nas vicinais. Finalizou solicitando ao 
Executivo Municipal que possa levar até o Governador Helder Barbalho uma pauta de 
assuntos de interesse do município e espera que o mais rápido possível nossa cidade 
possa ser contemplada. Usando da palavra o Presidente Rossivaldo Ferreira 
parabenizou o vereador Disney Ferreira pela preocupação a respeito das condições dos 
ramais e vicinais em nossa cidade. Ressaltou que o Executivo Municipal deve fazer um 
planejamento para que as estradas dos município estejam em condições de 
trafegabilidade. Relembrou o período que esteve a frente da Prefeitura e enfatizou o 
trabalho que o ex-secretário de obras Isaac Pantoja desenvolveu. Finalizou cobrando 
que o Executivo possa dar uma resposta favorável a população tauaense. Após o 
momento de discussão o senhor Presidente colocou em votação sendo os requerimentos 
aprovados por unanimidade. Dando continuidade o senhor Presidente solicitou ao 2º 

secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 005/2021 do Gabinete do Vereador 
Anatan Barata de Carvalho. Logo após a leitura o vereador Anatan Carvalho 
cumprimentou a todos e agradeceu pela oportunidade e usando da palavra explanou que 
foi procurado por vários munícipes para que sejam construídas lombadas na Rua 
Francisco Rodrigues nos seguintes perímetros: entre a rua João Pedro Bentes e a Rua 
Marechal Hermes, e entre a Rua Marechal Hermes e travessa do Dendê. Solicitou o apoio 
dos nobres vereadores para que a referida demanda fosse aprovada. Aproveitou a defesa 
de seu requerimento para falar que uma agente de endemias esteve em sua residência 
para visita de rotina e relatou sobre a importância da prevenção contra o mosquito da 
dengue, haja vista segundo relato da profissional de saúde, o município de Santo Antônio 
do Tauá está passando por um surto de dengue, e por isso o nobre vereador Anatan 
Carvalho conclamou a população a tomar as devidas precauções, e aos nobres 
vereadores que possam se unir para o bem do município. Após a defesa o senhor 
Presidente colocou em apreciação. A vereadora Vanilsa Lemos relembrou que 
apresentou no mês de fevereiro um requerimento com o mesmo pedido e espera que o 
Executivo Municipal dessa vez possa atender essa demanda o mais rápido possível, pois é 
uma solicitação antiga dos moradores. Após o momento de discursão senhor Presidente 
colocou o requerimento em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 
Prosseguindo os trabalhos o senhor Presidente explicou que segundo o Regimento 
Interno haveria um intervalo de 15 minutos, mas sugeriu que se fizesse a conferencia de 
quórum e fosse passado ao tema livre. Colocada em votação a referida sugestão foi 
acatada por todos. Logo após solicitou ao 1º Secretário a segunda conferência de 
quórum, verificando-se a presença dos seguintes Vereadores: Anatan Barata de 
Carvalho (presente), Disney da Silva Ferreira (presente), Fábio Júnior Ferreira 

dos Reis (presente), Josenil Pantoja Ferreira (presente), Maria das Graças 
Pinto Diniz (presente), Marildo de Sousa Monteiro Junior (presente), Mário 
Carlos Soares Moraes (ausência justificada), Moisés Ramos Pinheiro 
(presente), Rossivaldo Silva Ferreira (presente), Vanilsa da Silva Lemos 
(presente) e Welison Thiago Sousa Ribeiro (ausência justificada). Usando da 
palavra o senhor Presidente explanou sobre o aniversário de 70 anos de Igreja 
Quadrangular no Brasil e 48 anos no Pará. Fez um breve apanhado do trabalho 
desenvolvido pela instituição religiosa e exaltou os relevantes serviços prestados e 
parabenizou todos os pastores, pastoras e líderes que não tem medido esforços para que 



a Obra de Deus possa alcançar a todos e vidas possam ser transformadas pelo Poder do 
Evangelho de Cristo. Prosseguindo os discursos o vereador Josenil Ferreira parabenizou 
o povo católico da vila do Espirito Santo do Tauá pelo círio da comunidade e também 
ressaltou o trabalho do Executivo Municipal para que a festa ocorresse da melhor 
maneira, através da limpeza e manutenção das ruas e espaços públicos para melhor 
receber os moradores e visitantes. Usando da palavra o vereador Moisés Pinheiro 
parabenizou a Igreja Quadrangular pelo seu aniversário e relatou que o Poder Público 
poderia dar mais apoio e investir nas instituições religiosas, haja vista as mesmas 
prestam relevantes serviços a sociedade. Relembrou sobre o seu requerimento aprovado 
e que foi oficiado conjuntamente ao ITERPA. Finalizou propondo um requerimento verbal 
para que um representante do ITERPA possa ser convocado para que perante vereadores 
e agricultores, sejam apresentadas demandas com intuito de favorecer todas as 
comunidades e produtores rurais de nossa cidade. Nada mais havendo a tratar o 
Presidente em nome de Deus e da pátria declarou encerrada a sessão cuja a Ata foi por 
mim lavrada e assinada pelo 1º Secretário Vereador Anatan Barata de Carvalho, 2º 

Secretario Vereador Moisés Ramos Pinheiro e pelo Presidente Rossivaldo Silva 
Ferreira. 
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